

柳云龙卷入“抄袭门”

观众质疑《传奇之王》抄袭《基督山伯爵》

由柳云龙自导自演的电视剧《传奇之王》作为江苏卫视的开年大剧在元旦和观众见面了。借着元旦假日，该剧刚登上荧屏，就成为收视焦点，不过在受到众多好评的同时，也有观众提出了自己的质疑：“这部剧看起来怎么那么眼熟，是不是和法国大作家大仲马的《基督山伯爵》差不多啊？”带着观众的疑问，记者特别将两部作品放在一起比较了一番，果然有不少相似的地方，难道这次连柳云龙也要被卷入“抄袭门”？



故事结构如出一辙：隐姓埋名为复仇

著名小说《基督山伯爵》讲述的是一位名叫爱德蒙·唐泰斯的大副受他人陷害入狱，出狱后化身为基督山伯爵复仇的故事。无独有偶，电视剧《传奇之王》也讲述了几乎同样的故事。

《传奇之王》中，柳云龙饰演的林天龙同样也是被他人陷害入狱，在监狱中度过了十几年的光阴，出狱后的他发誓要报复当初陷害自己的人，于是便化身为有着神秘身份的富豪楚先生，展

开了一系列复仇计划。同样是被人陷害，同样隐姓埋名复仇，相同的故事构架，难怪不少观众觉得“眼熟”。

故事总的套路相似，连其中的细节都如出一辙。当唐泰斯和林天龙被关进大牢，并判终身监禁后，唯有越狱才能完成他们的传奇之旅，唐泰斯在老神甫死后躲进了老神甫的尸体运送袋，被当作尸体运送出了大牢。林天龙则更加神奇，他运用了老疯子交

给他的易容术，同样选在老疯子去世的时候，易容成老疯子的样子，逃出了大牢。

而越狱后，两位主角赖以翻身之物竟然都是意外的宝藏。出狱后的唐泰斯，找到埋有宝藏的小岛，成了基督山伯爵。而林天龙比唐泰斯幸运一些，老疯子直接把自己所有的财富赠与了林天龙，当林天龙打开银行保险箱的那一刹那，他便知道自己离报仇的目标又近了一步。

主角恰似一个模子：经历、工作都一样

故事背景相似也就罢了，更加相似的是两部作品中主人公的经历和工作居然都几乎相同。在《基督山伯爵》里主人公唐泰斯开始是一名在海上漂泊的船员，和老父亲生活在一起，正在筹备自己和女友梅塞苔丝的婚礼。《传奇之王》里的林天龙最开始一样是一名快乐单纯的船员，他也有一位和蔼的老父亲，还有一位即将结婚的女友。

职业一样，遇到的事情也出奇的“雷同”，《基督山伯爵》中的唐泰斯在婚礼上失去了一切，被押送到孤岛上的监狱，度过了14年的漫长时间。《传奇之王》中的林天龙同样遭人陷害，在婚礼当天被警察抓走，莫名其妙地失去了一切，在监狱里一过就是十几年，出狱后一切都已物似人非。

相同经历一直延续到唐泰斯和林天龙出狱以后，国外的

唐泰斯在出狱后“崛起”，一笔意外的财富让他成为富翁，并取得基督山伯爵的称号，也为自己的复仇计划铺平了道路。林天龙出狱后“选择”了和唐泰斯同样的道路，在上海滩和仇人们展开了一场明争暗斗，他在狱中取得的财富帮助他成为上海滩的风云人物，林天龙也借此化名成为楚先生，为报仇提供了更加有力的机会。

两大配角“脸谱化”：你有的我都有

都遇神人：老神甫VS老疯子

在名著《基督山伯爵》里被迫入狱的唐泰斯感觉陷入绝望的时候，突然有一位老神甫“意外”来到了监狱中，原来是老神甫也是被陷害入狱，入狱后一直计划打通地道逃出去，结果算错了距离来到了唐泰斯的牢房。知识渊博的老神甫和有相同遭遇的唐泰斯志同道合，他交给唐泰斯很多知识，陪伴唐泰斯度过了人生中最艰难的时光。

《传奇之王》的林天龙入狱后也没有“闲”着，正当他失望至极的时候，也听见墙中有异常的响声，结果轰然一声，一位看似疯癫的老人居然出现在了自己的牢房里，而这位被大家称之为

“老疯子”的老人其实是大清最后一位皇帝的老师，他博古通今无所不知，老疯子入狱以后也想打一个地下通道逃走，“不幸”的是他和老神甫一样没有什么“方向感”，也弄错了方向。老疯子在得知林天龙的经历后，自愿成为林天龙的老师，为他今后的成功奠定了基础。

都有女友：梅塞苔丝VS梅子

梅塞苔丝是《基督山伯爵》里的女主角，也是唐泰斯一生中唯一最爱的女人，当唐泰斯还是个单纯的小船员时，梅塞苔丝是即将要和唐泰斯踏入婚姻殿堂的幸福小女人，等到唐泰斯从监狱中出来后她已经被迫嫁给做尽坏事的费尔南，并且生下了费尔南的儿子，不过最后在得知基督山伯爵就是她心爱的唐泰斯时，梅塞苔丝毅然说服自己的儿子，并带着儿子离开了费尔南，让费尔南绝望得举枪自尽。

或许觉得取名字也是一件难事，《传奇之王》的编剧干脆直接为主角取名为梅子，简单却充满中国风情。梅子的遭遇和“姐姐”梅塞苔丝几乎相同，信奉天主教的梅子非常善良，她一生都在想念林天龙，在被雷立刚强奸后为了不伤害孩子，被迫嫁给自己不爱的人，直到临终前，梅子还在劝雷立刚承认罪行。唯一和梅塞苔丝不同的是，梅子似乎更加执着于自己的信念，外表看似柔弱的她，其实内心无比坚强。

快报记者 应嘉轩

相似度: ☆☆☆☆

唐泰斯在出狱后“崛起”，一笔意外的财富让他成为富翁，并取得基督山伯爵的称号，也为自己的复仇计划铺平了道路。林天龙出狱后“选择”了和唐泰斯同样的道路，在上海滩和仇人们展开了一场明争暗斗，他在狱中取得的财富帮助他成为上海滩的风云人物，林天龙也借此化名成为楚先生，为报仇提供了更加有力的机会。

相似度: ☆☆☆☆☆

尔南的儿子，不过最后在得知基督山伯爵就是她心爱的唐泰斯时，梅塞苔丝毅然说服自己的儿子，并带着儿子离开了费尔南，让费尔南绝望得举枪自尽。

或许觉得取名字也是一件难事，《传奇之王》的编剧干脆直接为主角取名为梅子，简单却充满中国风情。梅子的遭遇和“姐姐”梅塞苔丝几乎相同，信奉天主教的梅子非常善良，她一生都在想念林天龙，在被雷立刚强奸后为了不伤害孩子，被迫嫁给自己不爱的人，直到临终前，梅子还在劝雷立刚承认罪行。唯一和梅塞苔丝不同的是，梅子似乎更加执着于自己的信念，外表看似柔弱的她，其实内心无比坚强。

快报记者 应嘉轩

我被郭德纲@了
老郭与民工兄弟互动
声称要开民工专场



行。代我给大家拜年！”

郭德纲的回复更是让卓健松出乎意料，感动不已。“好感动，真的从来没想到郭老师能看到我的话，但的确是看到了。”卓健松转发了郭德纲微博的同时说。最后，卓健松还给老郭送去了祝福：“还是那句话，别开心了我们，伤感了自己。我都不知道要说什么了，总之保重身体，民工就爱您。”

网友大赞老郭是“人民的艺术家”

郭德纲的这条微博一出，更是得到了很多群众的支持和赞誉。更有网友称老郭是“人民的艺术家”。网名叫做马丽梅_Mary的网友评论说：“看到您的文字我更感动！您就是一位性情中人，重情、重义，真正属于人民的艺术家！”同时也有很多网友由衷地体恤着农民工兄弟的辛苦，认为他们很辛苦，他们的工作最累最脏，值得我们每一个人尊重。

记者还与郭德纲经纪人取得了联系，询问郭老师的此条微博会不会付诸行动，郭德纲经纪人说：“我们要看民工兄弟的时间是否允许，要在时间方面达成了一致，安排一场演出是绝对没有问题的。”郭德纲经纪人还说：“这不算什么的，我们在敬老院和孤儿院这样的地方也安排过演出，给民工兄弟设个专场不算什么，大家都需要欢乐嘛。”

见习记者 刘一诺

郭德纲微博承诺为农民工兄弟开专场

卓健松在昨天下午4时分享了一个郭德纲和林志颖同台的视频，并评论说工棚里的工友们都被此视频逗得乐翻了天。

也正因这一句评论引起了老郭的注意，卓健松发表的微博数量不多，但文采斐然，老郭也被他的文字深深感动了。“看了您的文字，我很感动。请代我向农民工兄弟们问好，感谢大家的支持。”并在微博上承诺将为农民工兄弟在德云社安排专场演出，同时也体恤到农民工兄弟特殊的工作时间，还说：“年前若急于回家，年后回来也

我被罗大佑感动了 音乐教父唤起歌迷青春记忆



1月2日晚，一场记录着青春与时代变迁的“法国乐郎之夜”罗大佑演唱会在奥体中心体育馆激情上演，“音乐教父”罗大佑为歌迷们带来了30年来耳熟能详的经典名曲。

此次演唱会是罗大佑2012年全国巡演的首场演出，同时也是他时隔十年后首次来南京开唱，所以舞台策划各方面都很有特色。整场演出划分为“蓝、红、黄、绿、白”五大环节，呈现出“调色板舞台”的效果，分别象征着个人、关系、家、希望、参与，由小到大，环环相扣。另外，罗大佑还将《时光》演奏曲设为每个分场的过渡曲，向

观众呈现出一个“过去、现在、未来”的时光隧道。

现场，张震岳、“猴子飞行员”主唱Tony，以及来自香港的双胞胎组合Soler都现身罗大佑鼓劲，他们独具特色的嗓音也赢得了观众的阵阵掌声。

对于50后、60后、70后的人来说，罗大佑的歌代表的不仅只是纯粹的音乐，它们更代表了一个时代的记忆。就像现场一位观众所说，“我们去看他的演唱会，并不仅仅是去听歌，当《童年》、《光阴的故事》这些熟悉的旋律响起时，我们是在集体回忆，让我非常感动。”

实习生 凌琪琪 快报记者 应嘉轩

群英 小三至高三精品班 高二小高考特训班 中考、高考冲刺班 一对一个性化辅导 寒假、春季招生

小三至高三精品班

开设语文(阅读与作文)、数学、英语、物理、化学、生物强化提高班。

小班教学，由一线名师精选内容、精讲、精练，帮助学生全面消化、吸收各科知识要点，拓展解题思路与方法，夯实基础、快速提高成绩。

高二小高考特训班

必修科目的成绩是高考普通类报名的一个门槛，我校在2008.09、10、11年小高考中，取得了骄人的成绩，达B率100%，达A率75%以上。

我校特聘经验丰富的一线名师结合2012年小高者的动向，编写专题讲义，指导高二学生全面冲刺“小高考”。

中考、高考冲刺班

特邀名师结合最新考试动向、考试要点及重、难点，编写专用讲义，指导考生答题技巧，准确把握得分要点，助考生全面冲刺中、高考！

初三中考冲刺班(签协议)连续9年全科平均超二类省重点分数线,90%同学达一类省重点分数线！

高三高考冲刺班连续9年高考达二本线90%，达一本线40%以上！

1对1个性化辅导

招生对象：传统课堂上效果不理想，希望教学更具有针对性的学生。

教学模式：诊断学习方法、发现知识漏洞、定制个性化辅导方案，实施针对性的教学。

教学效果：矫正学习方法、培养学习习惯、激发学习兴趣、提高学习成绩、提升考试能力。

中小学生托管班

我校为了帮助工作繁忙的家长在校外照看学生并督导学生按质按量完成作业，特开办课后托管班，对学生的学业进行辅导，及时解答学生遇到的疑难问题并将学习方法融入教学中，注重引导学生养成良好学习习惯。

让学生成开心，家长放心，做到家长工作和学生学习两不误！

开课时间：寒假班：2012年1月17日 春季班：2012年2月18日、19日

欢迎名优教师加盟！18913821521

报名上课地址

◆和燕路438-21、23号(城市绿洲商业街内) 86566869

◆新街口中山南路89号江苏文化大厦23楼 84699227

◆瑞金路48号瑞金大厦4楼 A12、13室

◆福建路华富园1号华富大厦1404室

◆南湖西路1号建邺区图书馆4楼(苏果斜对面) 86421618

84647680

86368006

◆浦口区浦北路110号恒辉翡翠花园12幢601室 58895561

◆大厂山潘三村132号(扬子一中斜对面) 58374132